

Da li će žitelji Skobalja biti iseljeni u 2020. godini?



U mesnoj zajednici Skobalj održan je zbor meštana povodom eksproprijacije domaćinstava. Pored meštana ovog dela Lajkovca, zboru su prisustvovali i predstavnici opštinskog rukovodstva.



Loša putna infrastruktura i egzistencijalni uslovi, nedovoljan broj autobuskih linija, škola sa samo osam učenika, slika su današnjeg Skobalja u kojem živi oko 120 meštana. Da li će do kraja 2020. godine, kako je JP EPS planiralo, iseliti se i preostalih oko 110 kuća, pitaju se žitelji i polažu nadu u relevantne institucije da reše pitanje preseljenja, koje je aktuelno duži niz godina.

Na samo 200 metara od centra sela Skobalj nalazi se Površinski kop „Tamnava - Zapadno polje“ a točak bagera čini se da će uskoro početi da kopa i dvorište najbližih kuća. Loši putevi bez uličnog osvetljenja, vode i osnovnih uslova za život, nedovoljan broj autobuskih linija, seoska škola koju pohađa samo osam učenika nižih razreda, svakodnevnica su meštana Skobalja koji samo žele pravo na bolje uslove života do rešenja statusa preseljenja.



Formiranjem Odbora za praćenje preseljenja groblja 2016. godine i odlukom Vlade Srbije 2018. o utvrđivanju opšteg javnog interesa, stvorili su se uslovi za preseljenje seoskog groblja koje je počelo 5. decembra 2018. i završilo se 24. aprila 2019. godine. Nakon toga obavljen je grubi popis domaćinstava u drugoj polovini 2019. godine. Trenutno je u toku fini popis ali žitelji još uvek nemaju zvaničnu informaciju o daljoj dinamici preseljenja.



Oko 255 hektara naseljenog mesta Skobalj iseljeno je u toku predhodne eksproprijacije 80ih godina a ostalo je još oko 300 hektara i oko 110 domaćinstava koje čeka na preseljenje u naseljeno mesto Lajkovac, kaže Snežana Jovičić zamenik predsednika mesne zajednice Skobalj.



Snežana Jovičić

Miloje Gavrilović, žitelj Skobalja kaže da je neophodno formirati Odbor za praćenje preseljenja jer će na taj način biti olakšano svim meštanima da znaju kojom dinamikom i na koji način će biti iseljenja njihova domaćinstva.



Iseljenje meštana Skobalja zavisice isključivo od dinamike radova na površinskim kopovima „Kolubare“ ali prema nekim statističkim procena, ocenjuje se da će ovaj deo opštine Lajkovac biti iseljen do kraja 2020. godine. Od toga u mnogome zavisi sudbina ovih ljudi koji, kako kažu, žive u teškim uslovima i na samom rubu kopa, bez uličnog osvetljenja, vode i osnovnih uslova za život. Šta je zaključak sastanka i da li će uskoro biti rešen problem žitelja Skobalja, nismo uspeli da saznamo, jer televizijskim ekipama nije bilo dozvoljeno snimanje zbora.